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Поняття рядкової величини. 

Процедури і функції для опрацювання рядкових величин.

Мета уроку:

· формування поняття рядкових величин та функцій для їхнього опрацювання;
· розвіток навичок аналітічної діяльності.
І. Мотивація навчальної діяльності учнів.

Вчитель обговорює з учнями питання, що, крім числових даних, часто виникає потреба опрацьовувати текстову інформацію. Він пропонує учням навести приклади опрацювання рядкових величин (робота у текстовому редакторі). Вчитель повідомляє учням, що для опрацювання текстових (рядкових) величин існують спеціальні типи даних та спеціальні процедури і функції опрацювання рядкових величин.

II. Оголошення, представлення теми та очікуваних навчаль​них результатів.

Після цього уроку ви зможиті:

· описувати рядкові величини;

· складати й реалізовувати найпростіші програми на опрацювання рядкових величин;

· називати дії, які визначені для рядкових величин;

· навичок роботи у групі.

III. Надання необхідної інформації

Дане типу рядок — це послідовність довільних сим​волів (тобто елементів типу char). Сталі типу рядок записують за допомогою двох апострофів, які охоплюють текст. Рядок може містити від 0 до 255 сим​волів. Наприклад, ‘Україна’, ‘природничо-математичний ліцей’, ‘‘-порожній рядок нульової довжини, ‘ ‘ - рядок, що містить один символ-проміжок.

Для опису даних рядкового типу використовується ідентифікатор strsng, за яким вказується в квадратних дужках значення максимально допустимої довжини даного рядка.
Якщо значення не вка​зується, то вважається, що довжина рядка складає 255 байт.

Змінну рядкового типу можна визначити безпосередньо в розділі опису змінних. Рядкові дані можуть використовуватися в програмі також у якості констант. Опис рядкового типу встановлює максимальну кількість сим​волів, що може їх вмістити рядок.

Формат опису:

VAR

<ідентифікатор, … >:string[<максимальна довжина рядка>] ;

Приклад:
VAR

ST: string; {опис рядка довжиною 255 символів (відсутня
довжина рядка в описі)};
ST1: strsng[50] ; {опис рядка довжиною 50 символів).

Рядкові величини можна виеористовувати в програмі у вигляді констант. Наприклад,

CONST

N1:=’інформатика’;

Вирази, в яких операндами служать рядкові дані, називаються рядко​вими. Вони складаються із рядкових констант, змінних, покажчиків функцій і знаків операцій. Над рядками дозволяється виконувати операції зчеплення й операції відношення.
Операція зчеплення (+) застосовується для з'єднання кількох рядків в один результуючий рядок. 
Наприклад, 'П'+'Е'+'О'+'М' ='ПЕОМ '

Довжина результуючого рядка не повинна перевищувати 255 символів.

Операції відношення (=, <, >, <>, <=, >=) здійснюють порівняння двох рядкових операндів і мають пріоритет нижчий, ніж операції зчеплення. Порівняння рядків робиться зліва направо до першого не співпадаючого символу. Більшим вважається той рядок, в якого перший неспівпадаючий символ буде мати більший номер у кодовій таблиці АSСІІ. Якщо рядки мають різну довжину, але в загальній частині збігаються, вважається меншим той рядок, у якого довжина менша. Рядки вважаються рівними, якщо вони рівної довжини і містять однакові символи.

Для присвоєння рядковій змінній значення результату рядкового виразу використовується оператор присвоювання (:=). 
Наприклад: K: = ' Сміла '; при цьому значення змінної береться в апострофи.

Якщо довжина змінної після виконання оператора присвоювання перевищує максимально допус​тимий при описі розмір, усі зайві символи праворуч усікаються (тобто втрачаються!). Допускається змішування в одному виразі операндів рядкового і літерного типів. Якщо при цьому літерній змінній присвоюється значення рядкового типу, довжина рядка має дорівнювати одиниці, інакше виникає помилка виконання. До окремих символів у рядку можна звернутися за номером (індексом) даного символу в рядку. Індекс визна​чається виразом цілого типу, що записується в квадратних дужках за іден​тифікатором рядкової змінної або константи. Для обробки рядкових даних використовуються наведені нижче стандартні процедури та функції.

Процедури для роботи з рядками.
Функція Concat

Формат: Соncat(R1,R2,R3);

Функція здійснює склеювання рядків R1,R2,R3 в один рядок в такому порядку, в якому вони записані. 

Дании результат можна отримати ще з допомогою операци склеювання — "+".

 Функщя Length
Формат: Length(R);
Функщя Length видае фактичну довжину рядка, який міститься в даній змінній. При підрахуванні довжини рядка враховуються вci символи, в тому числі i проміжки.

Функція Copy
Формат: Copy(R,Poz,N);
Функція Сору копюе фрагмент довжиною N рядка R, починаючи з позицп Poz. 

Функція Pos
Формат: Pos(WORD,R);
Функція Pos знаходить номер позиціі Р, з якої починаеться перше входження слова WORD в рядку R. Якщо слово WORD в рядку R не знайдено, то буде надруковано число 0.

Процедура Insert
Формат: Insert(WORD,R,Poz);.
Процедура Insert вставляе слово WORD в рядок R, починаючи з позици Poz,

Процедура Delete
Формат: Delete(R,Poz,N);
Процедура Delete знищуе слово, яке починаеться з вказаної позиції Poz  і мае задану довжину N в рядку R. Якщо Роz>255, виникає програмне переривання.

Є ще декілька процедур, які перетворюють тип даних.

STR(Number,St) — перетворення числового значення величини Number і занесення результату в рядок St. Після Number може записуватися формат, аналогічний формату виведення вказівки write. Якщо у форматі зазначена недостатня кількість розрядів, поле виведення розширюється до потрібної довжини.

Значення Number
Вираз
Результат

1500
 Str(Number:6,Str)
'  1500'

4.8Е+03
 Str(Number:10,Str)
'      4800'

76854
 Str(-Number:3,Str)
'-76854'

VAL(St,Nитber,Соd) — перетворює значення St у величину цілого або дійсного типу і розміщує результат у Nитber. Значення St не повинно містити зайвих пробілів на початку і наприкінці рядка Соd — ціла змінна, значення якої не дорівнює нулю, якщо під час перетворення виявлена помилка. Соd буде містити номер позиції першого помилкового символу, а Nитber не буде визначено.

Значення Str
Вираз
Результат

'1450'
Val(Str,Number,Cod)
1450 Соd=0

'14.2Е+02'
Val(Str,Number,Cod)
1420 Соd=0

'14.5А+01'
Val(Str,Number,Cod)
? Соd=5

IV. Інтерактивні вправи

1) Інструктування: вчитель розповідає учням про мету вправи за ме​тодом "Ажурна пилка", правила, послідовність дій і кількість відведеного часу на виконання завдання.

2) Учні отримують картку одного з кольорів (синього, червоного, жовтого, білого) з номером на ній (від 1 до 4). Сформулювалось чотири "домашніх" групи по 4 чол. у кожній. Групи отримують картки з теоретичним матеріалом та завданнями.

3) Учням пропонується об'єднатися в групи відповідно до кольору картки, яку вони отримали ("домашні" групи). У "домашніх" гру​пах учні знайомляться зі змістом карток, обмінюються думками, користуючись текстом на картках, розглядають приклади, роб​лять у зошитах конспекти теоретичного матеріалу. Учні з різних "домашніх" груп, користую​чись підготовленим конспектом, повідомляють однокласникам свою порцію інформації та результати роботи. Учням пропонується такий порядок повідомлень в "експертних" групах: Білі, Сині, Червоні, Жовті.

V. Закріплення матеріалу.

 Учитель обговорює з учнями та пропонує їм написати програму реалізації такого алгоритму:

Дано три рядкові величини а, в, с: прізвище, ім'я по батькові. Першу і другу рядкові величини ввести з клавіатури, а третій присвоїти значення у самій програмі (наприклад, с:='Петрович';).
Виконати такі дії:
- утворити нову рядкову величину, де на першому місці стоїть ім'я, далі - по батькові, далі - прізвище;
- визначити довжину утвореної рядкової величини;
- утворити нову рядкову величину, яка містить прізвище та ініціали;
- вивести на екран утворену рядкову величину;
· визначити той номер позиції в новій рядковій, у якому зустрічаєть​ся перший проміжок.

VI. Практична робота.

Учитель обговорює з учнями різні варіанти написання даної програми. Учні завантажують середовище програмування Турбо Паскаль та виконують на комп'ютері зазначену програму.

VIІ. Підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку

Запитання для бесіди:

1. Якого типу обробку величин розглядали на уроці?

2. Для чого використовують текстові дані?

3. Які дії визначені над рядковими величинами?

4. Чи визначений над текстовими даними переставний закон:

а + b = b + а?   

5.Як ви гадаєте, на що треба перш за все звертати увагу при роботі з рядковими величинами, щоб не припускатися помилок? 
6.Як ви гадаєте, чи виконали ми ті завдання, що поставили на по​чатку уроку?

7.Що вам допомогло опанувати складний матеріал?
8. Що сподобалося вам при роботі за методом "Ажурна пилка"?
9. Які труднощі виникали у вас протягом уроку? 

VIII. Повідомлення домашнього завдання.

Зміст карток:






Урок 3,4

Тема: 

Типові алгоритми опрацювання рядкових величин.

Цілі:

- познайомити учнівських із типовими засобами опрацювання даних типу string;

- розвиток у школярів логічного і творчого мислення;

- закріпити знання функцій і процедур опрацювання рядків;

- удосконалення навичок налагодження програм; 

- виховання дбайливого відношення до техніки й інформації.

Тип уроку: повторення і закріплення знань.
 Вид уроку: комбінований урок. 

Технологія: індивідуально-орієнтована. 

Задачи уроку:

1. Виховна - розвиток пізнавального інтересу, логічного мислення.

2. Навчальна - удосконалювання навичок упорядкування алгоритмів і програм на мові Паскаль для комп'ютера.

3. Розвиваюча - розвиток алгоритмічного мислення, пам'яті, уваги.

Мета уроку:

· формування поняття рядкових величин та функцій для їхнього опрацювання;
· розвіток навичок аналітічної діяльності.
Хід уроку. 
1. Організаційний момент.
Вчитель: Сьогодні на уроці ми познайомиємося з типовими алгоритмами опрацювання даних типу рядок (string), дізнаємося, для яких конкретних задач можна застосовувати той або інший тип стандартного алгоритму, поповнимо скарбничку своїх програм. 

2. Опитуванння - п'ятихвилинка. 

Вчитель: Для початку повторимо основні поняття, пов'язані з новим для вас типом даних - рядками. Відповідайте з місця, але голосно. 

Питання 1. Що ми називаємо строковыми даними?  macrobutton RtSent р (Ответ: это последовательность любых символов не превышающих 255 символов.) Вопрос 2. (Відповідь: це послідовність будь-яких символів не перевищуючих 255 символів.) 

Питання 2. Що виконує функція Length(x)? (Відповідь: повертає довжину рядка. ).

Питання 3. Чи можна порівнювати рядки між собою? У чому суть порівняння, наприклад, рядки 'Слон' і рядки 'Соска'?

 (Відповідь: дорівнюються числові коди символів один по одному їхнього запису в рядку, причому, чим далі буква від початку алфавіту, тим більше її числовий код. Тому, у прикладі результат порівняння буде 'Слон'<'Соска'). 

Питання 4. Що виконує функція Сорy(х, n, k)?

 (Відповідь: повертає подстроку з n символів, починаючи з номера k, із даного рядка х). 

Питання 5. Що утвориться в результаті виконання присвоюванні в перемінної Y? Х:='автомобиль';

Y:=Copy(X, 3, 3);

 (Відповідь: y='tom')
Питання 6. За допомогою якої функції можна дізнатися,  чи є в заданому рядку дана подстрока ?

 (Відповідь: Pos(x, у), якщо Pos(x,y)=0, то в даному рядку потрібної подстроки немає). 

Питання 7. Як називається операція, позначена символом "+"для строковых даних? (Відповідь: склейка. )

Питання 8. Що виконує процедура Delete(X, n, k)? (Відповідь: видаляє з рядка Х k символів, починаючи з номера n.) 

Питання 9. Що виконує процедура Insert(X, Y, n)? (Відповідь: вставляє в рядок Y подстроку X, починаючи з номера n).

3. Надання необхідної інформації.

Вчитель: Ми пригадали усе, що нам сьогодні потрібно для рішення задач, запишіть у зошиті: 

1. Підрахунок кількості входжень подстроки в текст.

Задача-приклад.

Скільки разів у заданому тексті зустрічається слово «он»?

Наприклад, у рядку 

«корона» - 1 раз, 

«молоко» - 0 раз.

 [На дошці послідовно записується модель і алгоритм рішення задачі, учні працюють у зошитах.]

Вхідні дані: t - заданий текст(тип string).

Результат: k - кількість слів «он» (тип integer).

Зв’язок:  

  x:=Copy(t, I, 2),

Якщо х=’он’ те k:=k+1
Для всіх I від 1 до n-1, де п-количество символів у заданому тексті



Алгоритм
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Текст програми.

Рrogram XX1;

uses crt;

var t, x: string;

I, k, n: integer;

begin cirscr;

write('Введитm вхідний текст');

readln(t);

k:=0; n:=length(t);

for I:=1 to n-1 do 

begin 

x:=Copy(t,I,2);

if x='OH' then k:=k+l;

end;

writeln;

writeln('Kількість слів «он» дорівнює: ');

writeln(k);

readln;

end.

Склання програми учні роблять самостійно, вчитель переверяє зописи.

2. Заміна однієї подстроки на другую у вхідному тексті.

Задача - приклад.

Замінити в тексті всі букви «а» на сполучення букв «уя». Наприклад, у рядку «трамвай» - «труямвуяй»

 [На дошці послідовно записується модель і алгоритм рішення задачі, учні працюють у зошитах.]

Вхідні дані: t - заданий текст (тип string) 

Результат: tl - результуючий текст (тип string) 

Зв'язок: x:=Copy(t, I, 1)

Якщо х='а' то 11:=П+'уя' інакше tl:=tl+x  


Для всіх I від 1 до n-1, де п-количество символів у заданому тексті



Алгоритм:
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Текст програми

program XX2;

uses crt;

vart, tl, x: string;

I, n: integer;

begin 

write('Введите вхідний текст');

readln(t);

k:=0;

n;=length(t); t1:=’ ‘;

for I:=1 to n do 

begin

 x:=Copy(t,I,l);

if x='a' then tl:=tl+’уя’ elset l:=tl+x;

end;

writeln;

writeln ('Новый текст: ');

writeln(tl);

readln;

end.

Вчитель: Що загального ви спостерігаєте в цих алгоритмах і що принципово їх відрізняє?

 (Відповідь: в обох алгоритмах потрібно послідовний перебір усіх символів і порівняння їх із заданим критерієм, а розходження складається в тому, що в першому випадку результат -це число, в інше - результат - це текст-рядок).

4. Практична робота.

Завдання1. 

Перевірити записані програми на комп'ютері для своїх конкретних прикладів, проаналізувати отримані результати. 

Завдання 2. Застосовуючи типові алгоритми вирішити самостійно такі задачі (згідно варианту):

1. Підрахувати кількість букв «а» і «про» у заданому тексті окремо.

2. Скільки в заданому тексті речень?

3. Замінити всі цифри в заданому тексті на «*».

4. * Надрукувати саме довге слово в заданому тексті.

 [Під час практики,  коли учні працюють за ПК, учитель спостерігає за роботою учнів, виступає в ролі консультанта, відповідаючи на питання учнів, по ходу перевіряючи знання учнями тих або інших операторів, задаючи деяким учням питання. Учні працюють в індивідуальному темпі. Учні, що успішно виконують завдання, одержують позитивні оцінки. ]

5. Підсумки уроку.

Вчитель аналізує роботу групи.

6.Домашнє завдання: 

повторити усі функції опрацювання рядків, хто не встиг виконати задачі в класі, попрацюють із ними вдома.

РІШЕННЯ ЗАДАЧ:

Program zl;

Uses crt;

Var t,x: string;

kl,k2,I,n:integer;

begin cirscr;

write(' введіть текст ');

readln(t);

kl:=0;k2:=0;

n:=length(t);

for i=l to n do begin x:=Copy(y,i,l);

if x='a' then kl:=kl+l;

if x='o' then k2:=k2+l; end;

writeln('Kількість букв «а» дорівнює ', kl);

writeln('Kількість букв «про» равно', k2);

readln;

end.


Program z2;

Uses crt;

Var t,x: string;

k,I,n: integer;

begin cirscr;

write('введіть текст ');

readln(t);

k:=0;

n:=length(t);

for i=l to n do begin x:=Copy(y,i,l);

if  (x='.') or (x=T) or (x='?') then k:=k+l;

end;

writeln(‘Кількість речень дорівнює ', k);

readln;

end.

Program z3;

Uses crt;
Vart,tl, x:string;

I,n:integer;

begin cirscr;

write('введіть текст ');

readln(t);

tl:=";

n:=length(t);

for i=l to n do

 begin x:=Copy(y,i,l);

if (x<=’9’) and (x>=0) then tl:=tl+'*' else tl:=tl+x; end;

writeln('Новий текст ', tl);

readln;

end.


{завдання для «просунутих у програмування учнів} Program z4;

Uses crt;

Var t, x:string;

k,n,l,I,n 1 ,n2: integer;

begin cirscr;

write('Введіть текст ');

readln(t);

n:=length(t); k:=0; nl :=1; n2:=0; 1:=0;

for I:=1 to n do begin x:=Copy(t,I,l);

ifnot((x=' ')or (x='.'))

 then 1:= 1+1 else if l>k then begin nl :=I-k; n2:=I-l; k:=l;

1:=0;end 

else 1:=0; end;

writeln('Саме довге слово ', copy(t,n 1 ,n2-n 1 +1));

readln;end.

Урок 5,6 (можна проводити на факультативы або на Дізі)

Тема: 

 Шпігунські ігри

(способи шифровання текстів)

Тип уроку: повторення і закріплення знань.
 Вид уроку: комбінований урок. 

Технологія: індивідуально-орієнтована. 

Мета:

1. Виховна - розвиток пізнавального інтересу, логічного мислення.

2. Навчальна - удосконалювання навичок складання алгоритмів і програм на мові Паскаль для комп'ютера.

3. Розвиваюча - розвиток алгоритмічного мислення, пам'яті, уваги.

Хід уроку. 
1. Мотивація пізнавальної діяльності.

Людство з давних часів застосовували шифри для захисту своєї інформації. Можна припустити, що історично перший шифр полягав у заміні кожного символу на інший відповідний йому символ. Проте не подає особливої праці розшифрувати криптограму такого типу. Дійсно, осмислені тексти складаються тільки з осмислених слів, якими бувають далеко не всі буквосочетания, до того ж середні частоти букв (і стилів) не однакові.
Виходить, що ненадійність такого засобу тайнопису виникає з властивостей нашої мови: далеко не кожне буквосочетание має сенс, тобто тїєю же кількістю знаків можна було б висловити більшу кількість інформації.

Так ми приходимо до одного з найважливіших понять теорії інформації  "надмірності" тексту.

Надмірність - це погано. Надмірність - це розтягнутість повідомлення, нераціональність його збереження.

Надмірність - це добре. Саме надмірність дозволяє відновити текст при помилках і різноманітних ушкодженнях.

Надмірність - це погано. Саме надмірність робить шифрування ненадійним.

Надмірність -це добре. Надмірність - це атрибутика значеннєвої структури тексту.

Аналіз поняття надмірності, зокрема, дозволяє виробити стратегію для створення надежних шифрів.

Наприклад, якщо цілком стиснути текст і накласти потім на нього випадковий ключ, рівний длине тексту, то утвориться цілком секретна криптограма.

Уникнути складної процедури стиску дозволяють більш прості засоби шифрування, що утрудняють використання надмірності інформації при спробі дешифрування.

2. Надання необхідної інформації.

Роздивимося різноманітні засоби шифровки.

Засіб 1. Заміна символу його кодом.

Пригадаємо, що кожний символ у комп'ютері має свій код, що можна дізнатися за допомогою функції ункції ORD(A) у Turbo Pascal  Є також обернена функція - CHR(N), що визначає символ по його коді. Ці функції часто приносять значні зручності при упорядкуванні програм, наприклад, не складає праці роздрукувати повний набір символів комп'ютера:

for i:=32 to 255 do 

writeln(chr(i));

Заміна кожного символу тексту його кодом є найпростішим засобом шифровки. При дешифруванні по коду визначається відповідний йому символ.

 Приклад 1. Скласти програму шифровки і дешифрування тексту по коду.

program p1;

uses crt;

vаr a: string,;

i, kod: integer;

C:char;

begin

writeln('a= ');readln(a);

for i:=1 to length(a) do

 begin

 c:=a[i];

writeln(ord(c));

end;

Дешифрування.

a:=’’;

repeat

write('Bихід kod<0 ');

readln(kod);

if(kod<0) then break;

ifkod<=255then

a: =a+chr(kod);

until kod<0

writeln(a);

readin;         :

end.

Способ 2. Шифровка за ключовою фразою.

Ключова фраза - це фраза, що містить усі букви алфавіту і спецзнаки.

Приклад 2. Скласти програму шифровки і дешифрування тексту за допомогою ключової фрази. (За ключову фразу можна взяти любу фразу, що містить усі символи. Наприклад, візьмемо алфавіт довільному порядку і спецзнаки).

program p2;

uses crt;

const     

k='jhafctfdqwqerrtyuiuoo34152. , ?!’;

var a,p,c:string;

ij,kod: integer;

b:char;

label 20.30;

begin

write('c= ');readln(c);

for i:=1 to length(c) do

 begin

b:=c[i];

for j:=l to length(k) do

 if b=copy(k,j,l) then

 begin 

kod:=j;

write(kod); 

goto20;

end;

writeln('0', ' ');

20: end;

end.

Дешифрування.

c:= ‘’;

write('kod=');

repeat readln(kod);

if (kod<0) then break;

forj:=l to length(k) do if kod:=j then 

begin 

p:=copy(k,j,l);

c:=c+p;goto 30;end;

Якщо в ключі не має даного символу, тоді він змінюється на нуль.

С:=с+’0’

30: until (kod<0);

write(c);

readin;

end.

Засіб 3. Перетасування символів.

Цей засіб шифровки дозволяє боротися з надмірністю символосполучень.                            '

Приклад 1.

Скласти програму шифровки тексту методом перетасування.

Рішення.

Вхідний текст будем уводити з клавіатури.  Нехай його довжина буде L. Перетасування будемо робити в циклі по I, де I змінює значення від 1 до 4* L (тобто  текст проглядається 4 разу; можна взяти не 4, а деяке інше число К). Вирізуємо перший символ) і змінюємо його місцями з групой символів, що мають номери більш ніж S. Отримаємо перетасовку текста. Значення S будемо обчислювати  так, щоб воно не перебыльшувало довжини тексту. Даний текст має бути без проміжків.

Одержимо таку програму:

program p3;

uses crt;

var a,p,b: string;

i,s,l,k: integer;

begin

write('a=');readln(a):
write('k= ');readln(k);
l:=length(a);

s:=3;
for i: =1 to k do

 begin 

p:=copy(a. l,l);

a: =copy(a,s+1, l-s)+copy(a, 2,s-1)+P;

end;
writeln(, 'a= ',a);
readln;

Дешифрування за числом пересувань

For S:=1 to L do

Begin 

a:=b;

for i:=l to k do begin 

p:=copy(a,L,l);

a:=p+copy(a,L-s+l,s-l)+copy(a,l,L-s);

end;

writeln('s= ',s,’’,a);

end;

readln;

end.
3. Практична робота.

Перевірити роботу програм на комп’ютері.

4. Аналіз підсумеів уроку.

5. Домашне завдання.

Знати методи шифрування та дешифрування.    

Сині


Розглянути правила запису та роботу таких функцій:


 Length (< рядок >) -визначає кількість символів у рядку;


Сору(r, m, n) - дає n символів рядка , починаючи з символу з номером m.


Приклад І:


Фрагмент програми:


r:='свято';


{змінна r має бути описана як рядкова величина) dov:= Length (r);


{змінна dov повинна бути описана як числова величина}


У результаті послідовного виконання цих операторів присвоєння змінна dov набуде значення числа ___


Приклад 2:


Фрагмент програми:


r:='небезпека';


{змінні г та i повинні бути описані як рядкові величини} 


f:=сору(r, 3, 7) ;


У результаті послідовного виконання цих операторів присвоєння змінна і набуде значення ________, а значення змінної r буде____________.








Білі


Розглянути правила запису та роботу таких процедур:


Readln(r1) - дозволяє ввести одну рядкову величину з клавіатури;


Writeln (r1, r2, ..., rn) - дозволяє вивести на екран значення рядкових величин r1, r2, .. ., rn. Допускається вказувати формат виведення: writeln(r1:20); тобто під величину r1 буде відведено на екрані 20 позицій (тест буде вирівнюватися по правому краю цього поля).


Приклад І:


Фрагмент програми:


{введення з клавіатури значення змінних а, b, які мають бути описані як рядкові величин} 


readln(а) ;


readln(b);


writeln (а:30, b:20);


{виведення на екран значення змінних а, b}


У результаті виконання операторів маємо ________________________________________________


________________________________________________








Алгоритм





Жовті


Розглянути правила запису та роботу таких процедур:


Insert (r1, <змінна>, n) - вставляє рядок r1 у рядок, заданий змінною, починаючи з позиції n;


Delete (<змінна>, m,n) - вилучає n символів з рядка, заданого змінною, починаючи з позиції m;


Приклад 1:


Фрагмент програми:


r:='3 Новим 2006 роком, друзі!';


{змінна r повинна бути описана як рядкова величина}


delete(r, 9, 4) ;


У результаті виконання оператора присвоєння змінна r набуде значення _________, а після виконання процедури delete (r, 9, 4); змінна г буде мати значення _______


Приклад 2:


Фрагмент програми:


r:='3 Новим роком, друзі!';


{змінна rповинна бути описана як рядкова величина} 


Insert('2006', r, 9);                            \


У результаті виконання оператора присвоєння змінна r набуде зна�чення _________, а змінна r буде мати значення________.








Червоні


Розглянути правила запису та роботу таких функцій:


Соncat (r1,r2, . . ., rn) - з'єднує рядки r1, .... rn в один рядок,


Роs(r1, r2) - визначає номер символу, з якого починається вход�ження рядка r1 у рядок r2. Приклад 1:


Фрагмент програми:


r:='3 Новим ';


{змінні r,f,g, р повинні бути	описані як рядкові величини} 


f:= 'роком, ' ;


g:= 'друзі!' ;


р:=соnсаt (r, f, g);


У результаті послідовного виконання цих операторів присвоєння змінна р набуде значення_______. Приклад 2:


Фрагмент програми:


r:='3 Новим роком, друзі!';


{змінна r повинна бути описана як рядкова величина} 


f:= роз('друзі', r) ;


{змінна f повинна бути описана як числова величина}


У результаті послідовного виконання цих операторів присвоєння змінна f набуде значення_________











